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NEDJELJA NARODA

NEDJELJA NARODA

Svake nedjelje u Hrvatsku katoličku 
misiju Beč, u crkvu Devet korova an-
đeoskih dolaze vjernici porijeklom iz 

oko 150 različitih župa iz Hrvatske i Bosne 
i Hercegovine na slavlje svete mise.

Povodom Nedjelje naroda, u nedjelju 28. 
rujna. 2025. u katedralnoj crkvi Sv. Stjepana, 
u središtu Beča, okupilo se mnoštvo vjer-
nika iz različitih dijelova svijeta, kako bi 
zajednički proslavili svetu misu. Među njima 
su bili vjernici iz Albanije, Španjolske, Fran-
cuske, Češke, Slovačke, Poljske, Rumunjske, 
Slovenije, Mađarske, Hrvatske...

Misno slavlje predvodio je svima nam 
poznati bečki pomoćni biskup dr. Franz 
Scharl, koji u Crkvi u Austriji vodi brigu i o 
rimokatolicima koji govore drugim jezicima 
(ne njemačkim), uz aktivno sudjelovanje 
vjernika iz raznih zajednica. Naša Misija bila 
je aktivno zastupljena misijskim zborom 
pod vodstvom s. Ivane Džambas. Za svečani 
ulazak svih sudionika u crkvi pjevali smo 
„Tebi pjevam“ i „Jubilejski himan 2025.“, dok 
smo za prinos darova otpjevali „Mi ti Oče 
prinosimo“. Na orguljama sve je to pratio 
naš orguljaš Filip Šopar.

Prvo čitanje je imala čast pročitati Perka 
Ćosić, a Lucija Hrgić je pročitala jedan zaziv 
molitve vjernika. Bračni par Vidović, Danie-
la i Ivica su obučeni u narodnu nošnju za 
prinos darova prinijeli litru maslinova ulja 
i bombonjeru Bajaderu, nešto tipičnoga iz 
Hrvatske.

Poseban dojam ostavila je molitva Očena-
ša, koju su vjernici molili na svojim mate-
rinskim jezicima, istinski prizor duhovnog 
zajedništva.

Nakon misnog slavlja, program se nasta-
vio u dvorištu biskupske palače, gdje smo 
bili pozvani na „Agape“. Družili smo se uz 
pjesmu i degustaciju raznovrsnih specijali-
teta iz cijeloga svijeta. Članovi naše Franje-
vačke mladeži na hrvatskom štandu nudili 
su delicije iz hrvatskih krajeva, predstav-
ljajući našu bogatu kulinarsku i kulturnu 
tradiciju.

Ovaj događaj bio je još jedna potvrda 
zajedništva i bogatstva različitosti koje 
kršćanska vjera okuplja pod jednim krovom.

                                              
Marta i Zdenko Hrgić
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DAN SJEĆANJA NA ŽRTVE DOMOVINSKOG RATA

DAN SJEĆANJA NA ŽRTVE DOMOVINSKOG RATA
I DAN SJEĆANJA NA ŽRTVU VUKOVARA I ŠKABRNJE

Dani oko 18. studenoga uvijek su po-
sebni i teški, gdje god Hrvati živjeli. 
U srcima naših ljudi, bilo u Domovi-

ni, bilo u iseljeništvu, ti se dani svake godine 
iznova otvaraju kao vrijeme tišine, ponosa 
i duboke tuge. Mi, raseljeni diljem svijeta, 
možda kilometrima daleko od Vukovara i 
Škabrnje, ali nikada daleko od uspomena, 
u tim se danima još snažnije osjećamo 
povezani sa svojim narodom. To je vrijeme 
kada se sjećanja vraćaju u domove, kada 
svjetlost svijeća govori jače od riječi, kada 
se u srcima ponovno plete nit zahvalnosti 
prema onima koji su platili najveću cijenu 
naše slobode.

Gdje god živi hrvatsko srce - u Beču, 
Stuttgartu, Sydneyju, Zagrebu ili Vukovaru 
- ovo je vrijeme zajedništva, molitve i tihe 
zahvalnosti Bogu.

U utorak, 18. studenoga, u crkvi naše 
Hrvatske katoličke misije u Beču, svečano 
je i dostojanstveno obilježen Dan sjećanja 
na žrtve Vukovara i Škabrnje.

Svetu misu tom prigodom predslavio je 
fra Marko Vuković, okupivši oko oltara ve-
lik broj vjernika koji su se željeli ujediniti u 
molitvi za sve stradale u Domovinskom ratu.

U uvodnim mislima fra Marko je istaknuo 
kako je ovaj dan duboko utkan u srce hrvat-
skog naroda, jer ne nosi samo bol sjećanja, 
nego i ponos na hrabrost i žrtvu onih koji 
su, do posljednjega daha, branili svoj dom, 
svoj grad i svoju domovinu.

Posebno je spomenuo sve žrtve Vukova-
ra i Škabrnje, ali i sve poginule, nestale i 
preminule branitelje, civile, majke, sinove, 
kćeri i obitelji koje i danas nose rane rata. 
„Nitko nije zaboravljen pred Gospodinom“, 
naglasio je fra Marko, „jer krv nevinih i žrtva 
pravednih trajno su upisani u Božje srce.“

Među vjernicima bila je primjetna duboka 
emotivnost, jer mnogi u našoj misijskoj za-
jednici nose osobne ili obiteljske uspomene 
povezane s Domovinskim ratom.

Neka Gospodin daruje vječni mir svim 
žrtvama Vukovara, Škabrnje i Domovinskog 
rata.

Vječna im slava i hvala.
fDg
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ZBOR ROŽENICE GOSTOVAO U AUSTRIJSKOG PRIJESTOLNICI

Uz podršku Ministarstva kulture Republike Hrvatske, 
zbor Roženice iz Pazina uspješno je ostvario gosto-
vanje u Beču od 11. do 13. srpnja 2025. godine. Prvog 

dana boravka članovi zbora posjetili su impresivni dvorac i 
park Schönbrunn, uživajući u bogatoj povijesti i prelijepim 
vrtovima ovoga kulturnog bisera.

Drugog dana imali su priliku razgledati Beč uz stručnog 
vodiča, a potom su iskoristili slobodno vrijeme za samo-
stalno istraživanje grada.

Tijekom razgleda Beča zboraši su upoznali lokaciju Sveu-
čilišta za glazbu i izvedbene umjetnosti u Beču (Universität 
für Musik und darstellende Kunst Wien), gdje studira njihov 
kolega Luka Krulčić, na kojeg su iznimno ponosni. Osim 
Sveučilišta, članovi Roženica posjetili su mnoge druge 
znamenitosti, poput katedrale sv. Stjepana, Bečke državne 
opere, Hundertwasserove kuće, palače Hofburg, muzeja 
princeze Sissi i dvorca Belvedere.

Vrhunac gostovanja zbora Roženice u Beču bila je nedjelj-
na izvedba hrvatske mise i prigodnih sakralnih pjesama na 

hrvatskom jeziku u crkvi Kirche am Hof. Zbor, pod vodstvom 
maestre Ines Kovačić Drndić, izveo je program pred više 
od 800 vjernika. Misu je predvodio fra Josip Koren, voditelj 
Hrvatske katoličke misije u Beču.

Izvedbe zbora tijekom mise duboko su ganule sve prisutne 
te dodatno učvrstile povezanost zbora Roženice s hrvat-
skom zajednicom u Beču, koja se svojim sudjelovanjem u 
sakralnim pjesmama aktivno uključila u stvaranje snažnog 
zajedničkog doživljaja.

Zbor Roženice ove godine slavi 46 godina kontinuiranog 
rada, a trenutačno okuplja više od 40 članova različitih ge-
neracija. Poznat je po vrlo širokom rasponu repertoara, što 
su članovi potvrdili velikim i uspješnim koncertom zabavne 
glazbe „Vjeruj u ljubav“ u Rovinju, održanim u sklopu Rovinj 
Summer Music Festivala.

Nakon dojmljivog gostovanja u Beču, zbor nastavlja sa 
svojom redovitom aktivnošću i pripremama za nove projekte 
koji ih očekuju u nadolazećim mjesecima.

Nikolina Kuhar

ZBOR ROŽENICE GOSTOVAO U AUSTRIJSKOJ 
PRIJESTOLNICI
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Nakon što je papa Franjo u siječnju ove godine zbog sta-
rosne dobi prihvatio zahvalu dotadašnjeg bečkog nadbi-
skupa Christopha Schönborna na toj visokoj i odgovornoj 

dužnosti, Papa Leon XIV. imenovao je Josefa Grünwidla na tu 
dužnost 17. listopada 2025. On će 24. siječnja 2026. godine biti 
zaređen za biskupa te će tako preuzeti službu bečkog nadbisku-
pa, naslijedivši Christopha Schönborna. Josef Grünwidl dolazi 
na stolicu bečkog nadbiskupa direktno iz pastorala. Njegovo 
životno geslo, koje je isticao i prije svećeničkog ređenja, glasi: 
„Glazba ostaje moj hobi, svećenik će biti moje zvanje“.

Budući da i mi, Hrvati katolici Hrvatske katoličke misije Beč, 
spadamo u Bečku nadbiskupiju, time smo i mi dobili novog nad-
biskupa, kojem želimo dobrodošlicu franjevačkim pozdravom 
Mir i dobro i obilje Božjeg blagoslova u vinogradu Gospodnjem.

Josef Grünwidl je rođen 31. siječnja 1963. god. u mjestu Holla-
brunn u Donjoj Austriji, a djetinjstvo i mladenaštvo je proveo u 
nedalekom Wullersdorfu. 1981. je maturirao na Nadbiskupskoj 
gimnaziji u Hollabrunnu. Nakon mature stupio je u Bečku nad-
biskupsku bogosloviju. Uz teološki studij na Univerzitetu u Beču, 
ujedno je apsolvirao i studij orgulja na Glazbenom univerzitetu 
u Beču. Studijsku godinu 1983./1984. proveo je u Würzburgu. 
1988. godine zaređen je za svećenika po rukama kardinala 
Franza Königa.

1988.-1991. bio je kapelan u župi St. Johann Nepomuk u Beču;
1991.-1993. službovao je u katedralnoj župi u Wiener Neu-

stadtu;
1993.-1995. dušobrižnik je mladih u Bečkoj nadbiskupiji;
1995.-98. djelovao je kao prvi tajnik novoimenovanog bečkog 

nadbiskupa Christopha Schönborna;
1998.-2014. djeluje kao župnik u Kirchbergu am Wechsel, 

Feistritzu, St. Coroni i Trattenbachu;
2007.-2014. obnaša i službu dekana dekanata Kirchberg am 

Wechsel;
2014.-2023. je moderator u župi u Perchtoldsdorf i ujedno 

dekan istoimenog dekanata;
2016. - ožujka 2023. bio je predsjedavajući u savjetu svećenika 

u Beču;
u siječnju 2023. Nadbiskup Schönborn ga imenuje biskupskim 

vikarom za Vikarijat Jug;
u studenom 2024. imenovan je počasnim kanonikom Kate-

dralnog kapitula Sv. Stjepana u Beču;
22.siječnja 2025. papa Franjo ga imenuje Apostolskim upra-

viteljem Bečke nadbiskupije;
17. listopada papa Lav XIV. ga imenuje bečkim nadbiskupom.

Izvor: katholisch.at

JOSEF GRÜNWIDL – NOVI BEČKI NADBISKUP IMENOVAN 
OD PAPE LAVA XIV.

JOSEF GRÜNWIDL - NOVI BEČKI NADBISKUP
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OBNOVA ŽUPNE DVORANE

OBNOVA KOJA NADILAZI ZIDOVE

Nakon dugih desetljeća iščekivanja, planiranja, molitve i kon-
kretnih napora, župna naše Misije u Beču – u sklopu povijesne 
crkve am Hof – zasjala je u potpuno novom sjaju. Prostor koji je 

više od 50 godina služio našoj zajednici bez ozbiljnije obnove, danas je 
funkcionalan, suvremen i dostojan naraštaja koji dolaze. Tu su odrasle 
generacije naših vjernika - u vjeronauku, glazbi, zborovima, susretima, 
zajedničkim druženjima. Dvorana je bila i ostala živo srce Misije.

Ipak, vrijeme je ostavilo svoj trag: podovi su bili u lošem stanju, 
instalacije zastarjele, zidovi vlažni, funkcionalnost ograničena. Bilo 
je jasno: obnova nije više luksuz, nego nužnost.

brzo – i točno. Razgovori s izvođačima, konzultacije 
s projektantima, koordinacija materijala i rasporeda 
– sve to često nije stajalo ni noću ni vikendom. Do-
govori su se vodili u hodnicima, stubištima, pokraj 
kave na brzinu, između jedne i druge građevinske 
točke.

Nije to bila tek obnova prostora – bila je to briga 
o svakom kutu koji će sutra služiti zajednici. Svaki 
zid, svaki kabl, svaka utičnica morali su imati svoje 
mjesto i svoju svrhu. Jer gradili smo mjesto u kojem 
će se ljudi okupljati u vjeri, radosti i molitvi.

Strpljenje, suradnja i svakodnevna žrtva
Koordinacija izvođača, praćenje dinamike radova, 

rješavanje problema – sve je to postalo dio svakod-
nevice. Bio sam prisutan iz dana u dan, tražeći rje-
šenja u hodu, ali i moleći da rad ne nadvlada duh. 
U svemu tome, nezamjenjivu ulogu imale su naše 
časne sestre. Osobito s. Dragana, koja je danima - 
često i više puta dnevno – čistila, brisala, pazila da 
unatoč prašini i buci, u Misiji ostane red. 

Što je učinjeno
• Demontaža i nivelacija podova s novim estrihom
• Sanacija svih zidova i stropova
• Nova elektroinstalacija i moderna LED rasvjeta
• Nova vodovodna mreža, sanitarije i dječji kutak 

za presvlačenje
• Multimedijska oprema: ozvučenje, internet, 

projektor
• Lakiranje, brušenje i obnova drvene stolarije

Tko je sve sudjelovao?
Izvođači i suradnici:
• B4 GmbH – g. Sebastian Breščanović
Voditelj gradilišta i glavni izvođač svih građe-

vinskih faza, desna ruka od prvog dana. Sama 
pripreme do svakog detalja.

• IB GmbH – g. Mijo Veselčić – gletanje i krečenje 
prostorija

• Dramac Industrieböden – estrich
• Stefan Boden – g. Stjepan Mutapčić – završni 

podni radovi - vinil
• g. Josip Slomo (Prajo & Co / PORR) – tehnička 

podrška i koordinacija
• PKM Muldenzentral – logistička potpora i 

kontejneri

Donatori – duša projekta
Posebnu zahvalnost dugujemo donatorima koji su 

Put do obnove – put vjere i upornosti
Od prvog dana bilo je jasno da nas čeka izazovan put. Nije bilo nimalo 

lako. Samo pokretanje projekta tražilo je povjerenje i veliku vjeru – u 
ljude, u zajednicu, u Božju providnost.

Bilo je dana kad se gotovo nije ni spavalo, što od stresa i nervoze, 
što od brige. Dani kad su se problemi nizali, a odgovori morali stizati 
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svoj rad i resurse poklonili Misiji u potpunosti besplatno – kao 
donaciju zajednici:

• PipeSan – g. Bojan Gabelić – cjelokupne vodoinstalacije
• EDZ electronics – g. Željko Domić – cjelokupne elektroin-

stalacije i oprema
• Eltrix – g. Mario Damjanović – donacija rasvjete
• Alpha Plan – g. Ivan Knežević – požarna i sigurnosna do-

kumentacija
• g. Stjepko Meler – statička analiza objekta
• Urban Building – Ante Guć – građevinski radovi i obrada 

drvenarije

Financijska podrška Republike Hrvatske
Zahvalni smo i Središnjem državnom uredu za Hrvate izvan 

Republike Hrvatske, koji je u obnovu naše dvorane uložio izdašnu 
potporu od 25.000 eura. Ta pomoć bila je ključna u realizaciji 
projekta i pokazatelj da ni u dijaspori – nismo zaboravljeni.

Zajednica – temelj svega
Na kraju - i u srcu svega – stoji zajednica. Vi.
Vjernici koji ste donirali, molili, nosili projekt u srcu. Vaše 

strpljenje, razumijevanje, povjerenje i podrška bile su najčvršći 
temelj.

Zahvalan sam svima koji su bili uz ovaj proces – koji su vjerovali 
čak i kad je bilo teško.

Više od obnove
Ova dvorana nije samo građevinski projekt.
Ona je simbol onoga što Misija jest – živo tijelo Crkve, mjesto 

vjere, nade i ljubavi. Neka prostor bude blagoslov svima koji će 
ga koristiti: djeci, mladima, obiteljima, zajednicama.

I neka Gospodin stostruko uzvrati svima koji su darovali – 
znanje, alat, novac, vrijeme ili molitvu.

Na slavu Božju i dobrobit naše zajednice!
fDg



Predstavnici naše Misije, bračni par 
Daniela i Ivica Vidović kod prinosa darova 
na misi Nedjelje narodâ


